

我区劳动仲裁部门创新工作方式为群众维权减负

本报记者 马 敏

“感谢刘仲裁员为我伸张正义。”日前，倪某专程从老家赶来，为自治区劳动人事争议仲裁院送来一面写有“高效服务办实事 尽职尽责暖人心”的锦旗，感谢仲裁员刘强华公正办案。

倪某为宁夏某危货运输公司车辆押运员，在一次运输任务过程中，吸入危化品中毒，声音嘶哑不能说话。因某公司不承认劳动关系，被中止工伤认定程序，倪某向自治区劳动人事争议仲裁院申请劳动仲裁，要求确认双方存在劳动关系。某公司以其与第三人挂靠关系，倪某所

押运车辆为第三人所有，倪某系第三人雇佣为由进行抗辩、举证。仲裁员查明国家严禁没有资质的个人从事危货运输，某公司与第三人挂靠关系不成立，某公司与倪某之间符合确认事实劳动关系的条件，裁决双方存在事实劳动关系，打通了倪某认定工伤的通路。

今年4月，武某某在某厂区建设项目工地施工时被砸伤。由于知晓信息有限，导致工伤认定因劳动关系不明、主体有误被中止。武某某抱着试一试的态度提起仲裁申请，请求确认劳动关系。仲裁员郝品

栋接手案件后，积极与项目施工公司沟通，找到了雇用武某某的劳务公司，武某某在此基础上增加了正确的被申请人，并通过仲裁审理确认了劳动关系。9月15日，拿到判决书的武某某恢复了工伤认定程序，并送来锦旗一面，感谢自治区劳动人事争议仲裁院的同志们认真办案，帮其指明了维权方向、让其少走弯路。

今年以来，自治区劳动人事争议仲裁院注重把为民服务办实事作为推动主题教育取得成效的重要举措，坚持学思用贯通、知信行合一，

创新举措息诉免争、提速增效，着力为群众减负，收到群众锦旗7面、感谢信2封。开辟“涉农民工争议”“重大集体争议”两个绿色通道，探索“繁简分流”“开庭快审”“简案速裁”办案模式，简化办案流程，提供上门服务，力促30天内结案。开发试用全流程“互联网+调解仲裁”网上庭审系统，让数据多跑路，群众少跑腿，实现线上远程视频庭审，上半年线上开庭263件(次)、线上办案率56%，不见面调解183件(次)以上，从根本上减少群众诉累，为维权减负。

“双节”期间我区各地青少年体验“科普大餐”

本报讯(记者 梁 静)“双节”期间，在宁夏地质博物馆、宁夏科技馆和宁夏博物馆里前来观展、浏览的市民络绎不绝。

“来科技馆的市民较往常节假日人数增长了一倍多，每天接待量在6500人次左右，全体馆员上岗，尽全力保障参观秩序和观展质量。”据宁夏科技馆展览教育部副部长李倩说。

周边地区一些典型的古哺乳动物化石。每天千余人置身在声光电展览区内，浓浓的远古时期氛围，让人们零距离感受到古地理环境、气候、地质构造变化以及古哺乳动物的生存环境。

宁夏地质博物馆举办的“远古印象”——古哺乳动物化石主题科普展览，吸引了大批市民前来观展。本次展览以化石标本、图片、展板、动物模型等丰富的形式，向参观者展示晚新生代时期宁夏及

宁夏供销社系统聚焦以“六特”为主的宁夏名特优产品，精心策划举办了“宁夏特产供销行”推广周、供销百家门店促消费、供销

计接待游客已突破四万人次。为了让市民有更好地参观体验，博物馆围绕“情满中秋 礼赞国庆”主题，开展了“文博雅韵”诗词音乐会、“我们的节日”礼乐课堂、“祖国，我的母亲”红色主题课堂、寻宝大联盟主题社教活动等30余项丰富多彩的活动。

宁夏特产供销行活动线上线下销售额达3.28亿元

本报讯(记者 郝 婧)10月8日，记者从宁夏供销社获悉，由宁夏供销社主办，各市、县(区)供销社首次三级联动、线上线下开展的“迎双节·促消费·宁夏特产供销行”暨“质量月”活动，抢抓黄金消费档期，截至目前线上线下销售额累计达3.28亿元。

“云端”促消费等系列活动。活动充分发挥供销社系统为农服务组织、渠道优势，在全区城乡多点位、接地气、一体联动开展，710万元消费券持续发放，持续点燃消费热情，形成了在城市遇见“乡愁”，在乡村看到“云端”消费、村播等新业态的“供销”消费新场景。

“灵武红枣皮薄肉厚脆甜，越到后期口感越好，糖分含量越高，净重5斤29.9元，价格优惠，咱们给大家保证售后、保证品质……”

连日来，走进全国“一村一品”示范村灵武市临河镇上桥村，由灵武市供销社社员宁夏冠农农业种植专业合作社负责，灵武红枣直播带货持续在农户家枣树下火热进行。合作社负责人张铮介绍，“双节”期间，通过“云端”灵武红枣“供销直播不停”村播活动，每天销售量达35吨，同比增加30%。

据了解，本次活动自9月27日开始至10月31日结束。



10月7日，河北省唐山市丰润区小张各庄镇南青坨村一家红薯种植合作社的社员在田间收获蜜薯(无人机照片)。

金秋时节，河北省唐山市丰润区的农民抢抓农时收获红薯新品种蜜薯，田间呈现一派丰收的景象。近年来，当地政府引导农民采取“合作社+农户”的模式，因地制宜种植蜜薯、烟薯等营养价值高、口感好的新品种红薯，促进农民增收，助力乡村振兴。

新华社发

“超级黄金周”数据折射中国经济持续复苏动能

(上接01版)——消费市场火热，假日经济强劲增长，加速升温。

大型商超内商品琳琅满目，等待前来购物的游客挑选；餐饮店门口人们排起“长龙”，准备回家与家人共享美食……今年中秋、国庆假期期间，热门商圈更“热”，火爆餐饮店更“火”。

据商务部商务大数据监测，假期前7天，全国重点监测零售和餐饮企业销售额同比增长9%；全国示范步行街客流量同比增长94.7%，36个大中城市重点商圈客流量同比增长164%。

除了电影院，各大剧院、博物馆、科技馆、艺术展馆也迎来客流高峰，不少场馆通过延长夜间服务时间满足公众参观需求。

在重庆市渝中区，沉浸式戏剧《雾起江州》让观众以“剧中人”的身份参与；在上海零食博物馆，“零食音乐节”让人们享受不仅好玩、好看还好吃、好听的多重体验；在陕西西安的长安十二时辰主题街区，唐风沉浸式主题乐园让游客体验一千多年前的唐朝市井生活……

德国《法兰克福汇报》网站报道称，中国经济增长的主要推动力正发生变化，预计消费将在未来发挥更大作用。

国家电影局数据显示，我国2023年国庆档电影票房达27.34亿元，观影人次达6510万。截至目前，今年我国电影总票房已突破470亿元。

除了电影院，各大剧院、博物馆、科技馆、艺术展馆也迎来客流高峰，不少场馆通过延长夜间服务时间满足公众参观需求。

在重庆市渝中区，沉浸式戏剧《雾起江州》让观众以“剧中人”的身份参与；在上海零食博物馆，“零食音乐节”让人们享受不仅好玩、好看还好吃、好听的多重体验；在陕西西安的长安十二时辰主题街区，唐风沉浸式主题乐园让游客体验一千多年前的唐朝市井生活……

各种形式和创意的“沉浸式体验”，逐渐成为“中国文旅产业新的增长点”。

假日经济，映照人民对美好生活的向往，彰显经济复苏向好的活力。

假日期间，我国9月份PMI数据发布引人关注，三大指数同步回升，释放经济运行积极信号。

“中国制造业恢复扩张以及中秋国庆黄金周假期的旅游热潮，正在点燃人们对经济在今年早些时候放缓后可能重拾增长势头的希望。”美国有线电视新闻网网站如是报道。

香港《南华早报》网站报道称，随着中国经济显现出企稳迹象，多家国际投行上调了对这个世界第二大经济体2023年国内生产总值的增长预期。花旗集团和摩根大通将中国今年增长率预测分别从4.7%和4.8%上调至5%。

透过今年中秋、国庆假日经济交出的成绩单，人们将更深刻感受到中国经济持续恢复、总体回升向好的态势，世界将更深刻感受到中国经济韧性强、潜力大、活力足的底气。

(新华社北京10月8日电)

全国首批集采中药饮片落地宁夏

本报讯(记者 梁 静)日前，三明采购联盟首批中药饮片集采中选结果在我区执行，全区公立医疗机构(军队医疗机构)按规定执行中药饮片集采中选结果，采购使用中选药品。

此次中药饮片集采是在国家医保局的指导下，由三明采购联盟组织开展的全国首次中药饮片集采。为减轻患者就医费用负担，让患者用上“质优价宜”的中药饮片，我区积极参加此次省际联盟。此次集采覆盖黄芪、当归、党参片、丹参等21个常用品种，中选产品涉及100家企业的782个产品，平均降价29.5%。全区首年约定采购量约170吨，采购金额1822万。有别于化药等带量采购，此次集采除了考虑报价因素，主要着眼于通过市场化竞争机制，在实现以量换价的基础上做到“保质、提级、稳供”。

中药饮片联合采购结果落地是保障群众享受集采成效的关键环节，下一步，全区医保部门和集采机构将做好集采中选药品供应和采购监测工作，引导医药机构优先使用中选药品，平稳推进中药饮片集中带量采购工作，确保集采结果惠及群众，减轻群众就医费用负担。

银川市商品房预售资金监管拟出新规

本报讯(记者 张红霞)日前，银川市住房和城乡建设局起草了《银川市商品房预售资金监管实施细则(草案)》，旨在加强商品房预售资金监管，维护商品房交易双方合法权益，促进房地产业健康发展。

本次起草对涉及商品房预售资金监管的现行有效法律法规、规章及规范性文件进行了全面检索，明确纳入资金监管的项目范围和资金监管工作分工，由银川市住房和城乡建设局以招投标形式建立监管银行库，并建立相应机制，对银行库实现动态管理，明确开立监管账户的流程、监管协议签订的三方主体为房地产开发企业、监管银行、监管机构。明确房地产开发企业销售项目

的全部预售收入应进入监管账户，开发企业或代理销售机构预售商品房时，购房人缴交的分期付款、一次性付款、银行按揭贷款、住房公积金贷款和其他形式的购房款等商品房预售资金，应当全部直接存入监管账户，不得存入其他账户。购房人申请银行按揭贷款或住房公积金贷款的，放款机构应将《商品房买卖合同》中载明的监管账户作为贷款唯一到账账户。确立重点监管资金按相应节点拨付支取额度的制度，明确申请重点监管资金和非重点监管资金拨付的具体流程等。

此次《实施细则(草案)》征求意见稿面向社会公开征求意见，时间截至10月18日。

中卫市全力推进重点项目建设提速增效

本报讯(记者 孙振星)“目前项目一期主体已经全面封顶，正在进行内部二次结构施工，预计10月中下旬机电设备安装。”日前，在中国广电(宁夏·中卫)数据中心项目一期项目施工现场，工程车来回穿梭，工人们紧张作业，中国广电(宁夏·中卫)数据中心项目经理徐磊说，项目一期可部署标准机柜2352架，2024年6月前完成机电安装调试投入运营。

作为中国广电在全国部署的首个大型数据中心，该项目一期概算投资约19.6亿元，主要建设9栋数据中心，可部署机柜12096架。“该项目建成后承接中国广电系统互联网内容及服务提供节点、广电云平台国家级节点等业务，预计年营收达1.2亿元。”徐磊说。

截至目前，中卫市开工实施各类项目489个，其中一季度集中开工重大项目已建成128个；第二批开工重大项目已开工134个，开工率92.4%；10个自治区重点项目全部开工，完成投资33.3亿元，投资完成率103.7%。其中，全国首个“沙戈荒”基地“宁湘直连”中卫300万千瓦光伏复合项目一期建成并网，宁创5万吨高精度铝板带箔、铭岛铝业100万吨再生铝一期等项目竣工投产使用，电信一期、联通二期、移动美团云等数据中心新增标准机架1.3万个，贝盛5吉瓦高效光伏组件、晨光30万吨硅基新材料、麦垛山奶牛养殖基地、钻石酒店、野奢酒店等重点项目正积极推进。

我国基本形成覆盖城乡和重点领域的调解组织网络

新华社北京10月7日电 记者7日从司法部获悉，2022年，全国人民调解组织调解各类矛盾纠纷1494万件，覆盖城乡和重点领域的调解组织网络基本形成。

据悉，2018年以来，司法部等六部门印发《关于加强人民调解员队伍建设的意见》，出台《司法部关于推进个人调解工作室建设的指导意见》和作为司法行政行业标准的《全国人民调解工作规范》等，大力推进人民调解工作制度化规范化建设。截至目前，全国共有人民调解员317.6万人，其中专职调解员41.2万人；各地建立个人调解工作室1.7万个，全国2890个县级以上行政区域开展了律师调解试点工作，律师调解工作室(中心)1.3万个。以人民调解为基础，人民调解、行政调解、行业专业性调解、司法调解优势互补、有机衔接、协调

联动的大调解工作格局基本形成。

为适应矛盾纠纷化解需要，司法部近年来持续推进医疗、道路交通、劳动争议、物业等行业专业领域调解工作，并向互联网、知识产权、金融保险、消费旅游等领域拓展。据统计，全国设立行业性专业性人民调解组织4.8万个；上海、广东、海南等地设立一批国际商事调解组织，主动服务“一带一路”、粤港澳大湾区、海南自贸港和各地自贸区建设，不断优化市场化法治化国际化营商环境。

在实践中，各地还普遍出台加强诉调、警调、访调等衔接联动工作机制的意见，充分运用新媒体新技术新手段推进调解工作创新发展。江西、北京、山东等地推出电视调解栏目，在群众中广受好评；河南、重庆、云南等地研发手机App、微信小程序等，让调解服务更加便捷高效智能。



10月7日，吴忠市消防救援支队检查组对商户使用燃气情况进行检查。近期，该支队全面开展城镇燃气消防安全专项整治工作，梳理2个月来排查整治的2.3万余家单位，对涉及燃气消防安全的隐患单位重点“回头看”，将6家瓶装液化石油气充装、销售企业，列入消防安全监管“双重点”管理系统，生成专项检查任务进行全面排查，推进城镇燃气消防专项整治。

通讯员 马吉军 摄

隆德供电一职工获首届中国电力文学奖

本报讯 日前，首届中国电力文学奖评选揭晓，隆德县供电公司员工咸国平创作并首发在文学期刊《六盘山》的短篇小说《青春之光》在众多参赛作品中脱颖而出，获短篇小说奖。

首届中国电力文学奖由中国电力作家协会主办，是全国电力行业最高荣誉的文学奖，旨在推动我国电力文学事业繁荣发展。首届征集2012年11月1日至2022年12月31日出版、发表的优秀文学作品，经过初评、复评、终评，投票产生获奖作品41部(篇)。

咸国平扎根本土、笔耕不辍，出版个人作品集2部，在全国20多家报刊发表作品，作品多次被转载和获奖，其文学创作成就被载入《中国回族文学通史》。

(赵进良 王刚)